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РОЛЬ ТЕОРІЇ ДЕРЖАВИ І ПРАВА В ФОРМУВАННІ 
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Сьогодні правова культура є не лише умовою забезпечення 

сталого розвитку суспільства [4] а й виступає однією з найважливіших 

якостей юриста. Неабияку роль у формуванні правової культури 

майбутнього юриста відіграють навчальні дисципліни, які майбутні 

правники вивчають долаючи перший (бакалаврський) та другий 

(магістерський) рівні вищої освіти зі спеціальності 081 «Право». З 

останніх наукових розвідок, присвячених цьому, можна назвати 

наукову статтю «Місце римського права у структурі правової 

культури сучасного юриста в Україні» [1]. Ми ж хочемо показати, яку 

роль відіграє у формуванні правової культури майбутніх юристів.  

Загалом формування правової культури є складним 

психологічним процесом індивідуального сприйняття нормативно-

правових приписів, котрий своєрідно протікає у кожної людини, що 

має з часом різні результати. При цьому теорія держави та права - одна 

з небагатьох юридичних дисциплін, що безпосередньо пов'язана з 

формуванням професійної правосвідомості студента . Саме з 

вивчення теорії держави та права розпочинається закладання 

фундаменту індивідуальної правової культури. Правову культуру 

юрист не повинен використовувати як інструмент маніпулювання 

правовими нормами. Це може завдати шкоди розвитку державної 

системи. Правова культура юриста відображає як позитивне, так і 

природне право, співвідношення між цими феноменами культури, 

стиль і культуру праці, ставлення до громадян, захист їхніх законних 

інтересів тощо. Його правова культура діє співдружньо , 

відображаючи рівень, умови існування тих чи інших суспільств, етапи 

розвитку цивілізації. При цьому сліпе імпортування чужої культури 

ні в якому разі недопустиме [2].  

 
3 Наукова керівниця – завідувачка кафедри теорії та історії держави і права 

Національного університету біоресурсів і природокористування України 

Віра Качур 



44 
 

Важливим для розуміння є теоретичний зміст правової 

культури майбутніх юристів. У сучасній культурології існує багато 

філософських підходів до визначення поняття «культура». Скажімо, 

представники особистісного підходу, Е.Баллер, В.Межуєв, В.Семенов 

та інші, під терміном «культура» розуміють процес творчої 

самореалізації особистості. Культура, на думку вчених, які 

досліджують роль людського фактору в розвитку цього феномену, є 

втіленням розвитку людини в її суспільні зв’язки і відносини [3, с. 27]. 

Для прикладу окремі автори розглядають культуру як 

соціальний феномен, трактуючи її як соціальне явище, історично 

визначений ступінь розвитку суспільства та людини, що виражається 

в результатах матеріальної і духовної діяльності людей . З одного 

боку, культура розкриває рівень розвитку певної історичної епохи, 

суспільно-економічної формації, з іншого – її виникнення та розвиток 

зумовлюються розвитком того чи іншого суспільства, народу . У 

такому випадку можна узагальнити, що, в широкому розумінні, 

термін «культура» охоплює всі створені людиною, суспільством 

протягом його існування матеріальні й духовні цінності, у вузькому 

значенні культура - це сфера духовного життя суспільства, духовної 

творчості, а також ті заклади й організації, які забезпечують її 

функціонування [3, с. 28].  

Важливою проблемою в розвитку правової культури у наш час 

є проблема в розумінні правової культури молодими людьми, а також 

існує проблема державних структур у сфері роботи з молоддю, а саме 

майбутніми юристами. Я вважаю, що варто на державному рівні 

докладати зусиль для довершення роботи представників влади у сфері 

допомоги загального розвитку студентству та молоді.  Держава може 

проводити такі заходи : здійснювати просвітницьку та методичну 

роботу, запровадити роботу по формуванню позитивного ставлення 

молоді до державних структур та органів правопорядку.  

З власного досвіду можу сказати, що при викладанні 

дисципліни теорія держави і права викладачем передаються основні 

поняття, виробленні науково-правничою спільнотою. Тому дана 

дисципліна дозволяє вільно і впевнено орієнтуватися в юридичній 

сфері, а також допомагає в досягненні формування правової культури 

майбутніх юристів . 

Узагальнюючи можна сказати, що роль теорії держави і права в 

формуванні правової культури майбутніх юристів має велике 

значення, адже саме вона формує фундамент в розумінні юристом 
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права загалом та уміння його застосовувати. Правова культура має 

вагоме значення і вчить нас протистояти сваволі, дотримуватись миру 

та суспільної злагоди. Знання права, які дає нам дисципліна теорія 

держави і права допомагають нам в розумінні його соціальної 

сутності. Уміння правильно розуміти і використовувати свої 

юридичні права, свідомо використовувати юридичних обов’язки є 

невід’ємною частиною правової культури і характеризує юриста як 

висококваліфікованого працівника , здатного допомагати 

суспільству.  
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